
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 5/12/2025 
 

Του:   Γραμμένου Βασίλειου, Βουλευτή Α’ Αθηνών   
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  
 
 
ΘΕΜΑ:  «Η δαπάνη για πανάκριβους κάδους υπέρ της διαχείρισης των συγκεντρωμένων 

σε ειδικές δομές του Δήμου Αθήνας αδέσποτων σκύλων σε συνδυασμό με τη μη 

υλοποίηση της υπεσχημένης μείωσης των Δημοτικών Τελών και με τις αυξήσεις 

στα εισιτήρια των δημοτικών πάρκινγκ και των χριστουγεννιάτικων  δράσεων της 

‘’Τεχνόπολης’’, αφήνουν υποψίες για κακοδιαχείριση» 

 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Πληροφορηθήκαμε ότι αντιπολιτευόμενη παράταξη στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αθηνών 

προέβη σε καταγγελία κατά του ίδιου του Δημάρχου της πόλης, κάνοντας λόγο για «προκλητικές 

σπατάλες», με αφορμή την προμήθεια 660 κάδων συλλογής απορριμμάτων σε χώρους 

κοινωνικοποίησης σκύλων. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της ανωτέρω παράταξης, ο 

προϋπολογισμός για τους εν λόγω κάδους είναι της τάξης των 998.480 ευρώ, δηλαδή, αναλογεί 

κόστος προμήθειας 1.512 ευρώ για κάθε έναν εξ’ αυτών, ενώ, η σχετική δαπάνη θα γίνει από 

ιδίους πόρους, δηλαδή, από τα Ανταποδοτικά Τέλη των Αθηναίων. Πιστεύουμε ότι, ο Δήμος 

Αθήνας, κάνοντας ορθολογικότερη χρήση αυτού του υπερβολικά υψηλού χρηματικού 

κονδυλίου, θα μπορούσε να χρηματοδοτήσει τη λειτουργία, τόσο υπαρχόντων, όσο και νέων  

δομών υποστήριξης απόρων δημοτών και μελών ευπαθών κοινωνικών ομάδων που μένουν 

στην πόλη. Περαιτέρω, η αντιπολίτευση του Δημάρχου Αθηνών μάθαμε ότι έκανε λόγο για 

προκλητικές, εξόφθαλμες σπατάλες, καταγγέλλοντας αυξήσεις έως 100% στα δημοτικά 

πάρκινγκ  και 25% στο εισιτήριο για τις χριστουγεννιάτικες δράσεις της ‘’Τεχνόπολης’’, χωρίς να 

κάνει καμία νύξη, εξ’ άλλου, για μείωση των ήδη υψηλών Δημοτικών Τελών.  

Θεωρούμε ότι η τοπική αυτοδιοίκηση, πρωτίστως, υπάρχει θεσμικά και λειτουργεί για να 

υπηρετεί κοινωνικής αντίληψης πολιτικές σε τοπικό επίπεδο, δίνοντας πρακτικές λύσεις υπέρ 

της ευζωίας των δημοτών. Ως εκ τούτου, η οικονομική διαχείριση των ταμειακών αποθεμάτων 

του κάθε Δήμου πρέπει να ξοδεύει όσο το δυνατόν λιγότερα από το αποθεματικό εσόδων για να 

προμηθευτεί υλικά & υπηρεσίες, εξυπηρετώντας τον απώτερο σκοπό της μεγιστοποίησης της 

βοήθειας προς τις ευπαθείς ομάδες της περιοχής και της ομαλότερης δυνατής καθημερινής 

λειτουργίας των επιχειρήσεων που λειτουργούν απασχολώντας εργασιακά και εξυπηρετώντας 

πολίτες, εντός των ορίων κάθε Δήμου. Η διαδικασία των δημόσιων διαγωνισμών, λοιπόν, 

θεσπίστηκε και οφείλει να λειτουργεί προς ελαχιστοποίηση των δαπανών του Δήμου για τις 

όποιες προμήθειές του.  
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Φυσικά, μια φιλική προς τον δημότη διοίκηση έχει και το αυτονόητο καθήκον-υποχρέωση να μην 

εξουθενώνει ταμειακά με χρεώσεις δημοτικών Τελών τους επαγγελματίες και τους κατοίκους του 

οικείου Δήμου. Περαιτέρω, μας προκαλεί απορία, το γιατί ο Δήμος Αθήνας, κατά το τρέχον έτος, 

αντί να προβεί στις προγραμματισμένες από την προηγούμενη δημοτική αρχή μειώσεις στα 

Δημοτικά Τέλη, επέλεξε το πάγωμά τους. Εν μέσω των παραπάνω περιγραφόμενων αυξήσεων 

στα δημοτικά πάρκινγκ και στο εισιτήριο για τις χριστουγεννιάτικες δράσεις της ‘’Τεχνόπολης’’, 

έχουμε απορία, τόσο για το αν θα επικαλεστεί οικονομική στενότητα η τρέχουσα δημοτική αρχή, 

επιλέγοντας την εξουθένωση πολιτών και νομικών προσώπων με την υποβολή τους σε 

αυξημένα εν μέσω ακρίβειας Δημοτικά Τέλη, όσο και για το αν ακολουθήθηκαν οι 

προβλεπόμενες διαδικασίες προς κατάληξη στο ελάχιστο δυνατό κόστος μέσω δημόσιου 

διαγωνισμού για την προμήθεια  των παραπάνω αναφερόμενων κάδων.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους ο Δήμος Αθήνας, κατά το τρέχον έτος, αντί να προβεί 

στις προγραμματισμένες από την προηγούμενη Δημοτική αρχή μειώσεις στα Δημοτικά Τέλη, 

επέλεξε το πάγωμα τους, υποβάλλοντας τα υπόχρεα φυσικά και νομικά πρόσωπα με έδρα εντός 

του Δήμου σε εξόφληση υπέρογκων ποσών, εν μέσω έξαρσης της ακρίβειας του κόστους ζωής; 

2. Ακολουθήθηκαν οι προβλεπόμενες από τη νομοθεσία διαδικασίες διαγωνισμού προς επιλογή 

προμηθευτή με κριτήριο το ελάχιστο δυνατό κόστος για την προμήθεια των παραπάνω 

αναφερόμενων κάδων, που χρησιμοποιούνται στη διαχείριση των συγκεντρωμένων σε ειδικές 

δομές του Δήμου Αθήνας αδέσποτων σκύλων; Αν έγινε ο προβλεπόμενος σχετικός δημόσιος 

διαγωνισμός, ποιες εταιρείες πήραν μέρος σε αυτόν, με ποιες διαδικασίες έγιναν, τελικά, οι 

όποιες σχετικές προμήθειες και ποιοι είναι οι λόγοι διαμόρφωσης ενός τόσο υψηλού κόστους 

για την προμήθεια των ανωτέρω κάδων;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

 

 

Γραμμένος Βασίλειος 

  




